

# 全国普速铁路明起 实施电子客票

## 沈阳局集团公司实施电子客票车站增至312个

记者从中国铁路沈阳局集团有限公司(以下简称沈阳局集团公司)获悉,6月20日,电子客票将在全国普速铁路推广实施,覆盖1300多个普速铁路车站,其中包括沈阳局集团公司252个普速车站(含33个高普混车站),使沈阳局集团公司实施电子客票车站增至312个。届时,更多旅客群众将享受电子客票“一证通行”带来的便利,出行体验进一步提升。

### 电子客票带来便利 检票平均速度由3.8秒/人缩短至1.3秒/人

实施电子客票能够给旅客出行带来极大便利。购票方面,旅客可通过互联网、车站窗口、自动售票机和代售点等各个渠道购买车票,购票流程和购票证件均没有变化,购买电子客票后,旅客可通过互联网退票和改签,足不出户即可完成操作;出行方面,进出站检票凭证,由过去的“身份证件+车票”,简化为持有有效身份证件实现“一证通行”,实名制核验、检票、验票更加便捷,闸机检票速度提高3倍左右。

目前沈阳局集团公司管内普速铁路年旅客发送量约占旅客发送总量的55%左右。在管内高铁和城际铁路实现电子客票全覆盖后,沈阳

局集团公司即着手普速铁路实施电子客票的技术设备升级改造工作,目前已具备实施推广条件。6月20日,电子客票在沈阳局集团公司普速铁路推广实施后,将覆盖京哈、沈大、沈山等普速铁路路网干线和运输繁忙线路,涉及252个普速车站(含33个高普混车站),使沈阳局集团公司实施电子客票车站增至312个,预计覆盖99.8%以上的铁路出行人群。

### 实行电子客票后购票、进站乘车、退改签将发生变化

#### 1.购票环节

旅客通过铁路12306网站(含手机客户端,下同)购票时,可自行打印或下载“行程信息提示”;旅客通过车站窗口、自动售票机购票时,将收到铁路部门提供的“行程信息提示”。“行程信息提示”仅作为乘车提示信息,不作为乘车凭证。

#### 2.进出站环节

旅客持中华人民共和国居民身份证、港澳居民居住证、台湾居民居住证、外国人永久居留身份证,港澳居民来往内地通行证,台湾居民来往大陆通行证等可自动识读证件时,可凭购票时使用的乘车人有效身份证件原件,通过自助闸机完成

实名制验证、进出站检票手续;旅客持户口本等不可自动识读证件时,可凭购票时使用的乘车人有效身份证件原件,通过人工通道完成实名制验证、进出站检票手续。

#### 3.乘车环节

旅客须按购票信息显示的车厢号和座位号就座。遇列车工作人员查验车票时,旅客应出示购票时使用的有效身份证件原件。

旅客如需退票、改签,使用电子支付方式购票且未领取报销凭证的,可直接在铁路12306网站办理;如已领取报销凭证或使用现金购买电子客票,也可先行在网上办理退票,于180天内到任一车站完成退款等相关手续,一并交回报销凭证。

#### 4.报销凭证

可于开车前或乘车日期之日起30日内,凭购票时使用的有效身份证件原件,到车站售票窗口(含自动售票机、代售点窗口)打印;超过30日的,旅客可联系铁路12306客服中心办理。

铁路部门特别提示,有关电子客票实施的详细信息,旅客朋友可通过铁路12306网站和相关车站公告查询。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

## 长春要打造5条“示范街区”

18日,记者了解到,17日,长春市朝阳区创建“信用示范街区”主题实践活动正式启动。首批来自红旗街商圈、桂林路商圈的165户商家参与信用商家创建活动中来,为百姓提供满意的信用消费环境。作为全市的商贸服务业大区,创建“信用示范街区”,标志着朝阳区的商业信用体系建设全面启动。

据了解,朝阳区将以桂林胡同美食街为样板,对西康路、建设街、新华路、湖西路、前进西街5条街路开展创建食品安全示范街活动。逐户打造食品经营门店,建成整洁干净、食品安全有保障的餐饮服务食品安全示范街。力争打造2-3个省级或

市级“放心肉菜示范超市”。年底前,实现取得《食品经营许可证》的餐饮服务经营者的“明厨亮灶”占比达到40%。

截至目前,红旗街商圈、桂林路商圈共有73家商户拥有了“信用名片”。市民可以扫描商家门口的二维码,其基本情况、诚信情况一目了然,有意见可以进行举报或投诉。

同时,朝阳区还将建立失信“黑名单”和信用“红名单”,通过严格考评给企业制定信用等级,根据百姓投诉等数据动态调整企业的信用档案,突出奖优罚劣,营造良好的营商环境。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

## 吉林老字号直播开启 省商务厅邀您“围观”

18日,记者从吉林省商务厅获悉,19日,吉林老字号网络直播即将开启,老字号企业掌门人将带您走进老字号,体验老味道。

据悉,本次活动以“粽情端午、品味老字号、畅享e生活”为主题,省内老字号企业将开展线上线下融合促销,喜迎端午佳节,丰富节日市场,满足消费需求。19日-21日,每晚19:00-21:00,快手直播间(吉林省老字号

行业协会,快手号:JL-LZH2020)多种爆款商品,超低价等你来选。

值得一提的是,省商务厅领导将在19日晚现场带货直播,老字号掌门人、传承人现场讲述老字号的传奇故事和独特魅力,带你体验老字号的独特魅力,共享老字号深厚文化底蕴、独特传承技艺、神奇历史故事、经典传世佳品。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

## 敦(化)白(河)高铁施工难度最大的隧道 新安隧道6月17日顺利贯通

6月17日15时,经过全体施工人员783天的日夜奋战,新建敦(化)白(河)高铁作业难度最大、施工风险最高的隧道——新安隧道顺利贯通。目前敦白高铁全线隧道施工已完成总量的94.3%。

敦白高铁起自吉林长白山脚下的二道白河镇,途经安图县,止于敦化市,全长113公里,设计时速250公里,设长白山、永庆、敦化南、敦化4座车站。2017年8月8日开工建设,计划2021年建成通车。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道 长春站供图



## 虚构5000万借款合同被法院打假

### 长春市中级人民法院查明一起虚假诉讼案件

近日,长春市中级人民法院民事审判第五庭在审理一起民间借贷纠纷案件过程中,发现一起原告、被告恶意串通捏造虚假借贷关系的虚假诉讼案件,首次以虚假诉讼判决驳回原告的诉讼请求,并发出罚款决定书。

立案当天,原告王某和被告孙某就共同来到长春中院要求调解。两人表示已经达成和解,希望法院予以确认并制作民事调解书。可是,面对5000多万元的诉讼标的额,孙某连起诉状内容都没看,直接递交了放弃举证期、答辩期并申请调解的申请书。这一不合常理的举动,引起了主审法官梁欣华的警觉。在组织双方进行证据交换的过程中,王某称记不清借款如何交付的细节,孙某则在一旁不停地“友情提示”王某。即使在王某提供不出与他所主张的借款金额相吻合的交付凭证

时,孙某也“慷慨大方”地全盘认可王某的借款事实。两人对于案件事实毫无争议的“友好”举动,合议庭成员不由得加深了合理怀疑。

为查明案件事实,法官依法调取了工商登记信息、原告王某和被告孙某的银行流水等证据,对借款经过、还款金额等进行严格审查,发现两人在案件起诉的三年前,合资开设了一家美容院。这家美容院由于对外拖欠房租、购买设备、借款等原因,在2018年至2019年间,被起诉到法院并被判令承担责任的案件有15件之多,在4件案件中被列为失信被执行人。两人的银行流水显示,王某转给孙某和美容院的金额远远低于5000万,而且发生转账的时间与王某所说的借款时间不符,甚至有350万元是在孙某转账给王某的当天,王某再转回给孙某,并将350万元充当借款予以起诉。接受法庭质

询时,王某、孙某对于上述借贷关系均无法陈述清楚,对还款金额的陈述前后矛盾。

合议庭经过评议认为,王某、孙某恶意串通,虚构借款事实并签署一份金额为5000多万元的借条,截取王某投入到美容院用于日常经营的部分资金流水作为主要证据,进行虚假诉讼主要目的是为了帮助孙某在执行案件中抢夺财产,对抗执行。

合议庭对王某、孙某进行法治教育,宣读了打击处理虚假诉讼的法律条文,并依法驳回原告王某的诉讼请求。判决后,二人均未上诉。

判决生效后,经主管院长批准,法院发出罚款决定书,依法对王某处以5万元罚款。王某收到决定书后,主动打来电话,表示认错认罚,及时缴纳罚款。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

## 长春市南湖公园游船彩绘大赛

为切实提升广大市民爱绿护绿的意识,牢固树立尊重自然、顺应自然、保护自然的生态文明理念,长春市南湖公园将于6月18日至7月5日举办“绿色生态 文明游园”游船彩绘大赛活动。

此次活动由长春市林业和园林局主办,长春市南湖公园承办,面向所有彩绘爱好者广泛征集团队、个人的彩绘创意稿。彩绘游船规格为长3.7米、宽1.25米、深0.45米,参赛者可根据船体特点,从观赏性、趣味性、创意性等方面进行创作。作品需紧扣“绿色生态 文明游园”这一主题,具有形式美感。

本次比赛不收取报名

费,报名者需在6月28日上午11时前提交参赛作品创意稿,报名电子邮箱:526678428@qq.com。工作人员将从中筛选并确定10组参赛者,于7月2日上午9时进行现场评比。评比结果将公布在长春市林业和园林局官网(<http://ccylj.changchun.gov.cn/>)及南湖公园微信公众号上。

南湖公园办公室副主任赵雨桐介绍,此次比赛的游船共10条,底色4条白色,6条灰色。之后,南湖公园也会根据彩绘的风格,在船内栽植花卉,打造特色花船,放置在园区重要节点位置。

/城市晚报全媒体记者 刘暄 报道 南湖公园供图

